
 

加入群翊  如虎添翼 
 

左營高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 B卷 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(1~5題每題 4分，6~16題每題 5分，共 75分) 

(     )1. 若𝐴 = [𝑎𝑖𝑗]
3×2
且滿足𝑎𝑖𝑗 = {

3𝑖 − 𝑗，𝑖 ≠ 𝑗

𝑖2 + 𝑗，𝑖 = 𝑗
，則𝑎31 + 𝑎22 = 

(A) 14    (B) 12    (C) 10    (D) 8    (E) 7 

 

 

(     )2. 若[
0 2

𝑎 + 2𝑏 𝑐
] = [

0 𝑐 − 𝑎
5 3

]，則𝑏 = 

(A) 1    (B) 2    (C) 3    (D) 4    (E) 5 

 

 

(     )3. 若𝐴 = [
2 0
2 3

]，𝐵 = [
0 6
2 9

]，且𝐴 + 𝑋 = 𝐵，則𝑋 = 

(A) [
2 6
4 12

]    (B) [
2 −6
0 −6

]    (C) [
2 6
0 −6

]    (D) [
−2 6
0 6

]    (E) [
−2 6
0 −6

] 

 

(     )4. 若3𝐴 + 2𝐵 = [
2 0
2 3

]，2𝐴 + 𝐵 = [
1 −1
0 3

]，則𝐵 = 

(A) [
1 1
2 0

]    (B) [
0 −2

−2 3
]    (C) [

0 −4
−4 6

]    (D) [
−1 −3
−4 3

]    (E) [
1 3
4 −3

] 

 

(     )5. 若𝐴 = [𝑎𝑖𝑗]
2×3
，𝐵 = [𝑏𝑖𝑗]

3×4
，𝐶 = [𝑐𝑖𝑗]

4×2
，𝐷 = [𝑑𝑖𝑗]

3×3
，則下列何者無意義？ 

(A) 𝐴𝐵    (B) 𝐵𝐶    (C) 𝐴𝐵𝐶    (D) 𝐴𝐶    (E) 𝐴𝐷𝐵 

 

(     )6. 若[
1 𝑎
2 3

] + 𝑏 [
0 −1
3 −2

] = [
1 6

11 −3
]，則𝑎 = 

(A) 9    (B) 8    (C) 7    (D) 6    (E) 5 

 

(     )7. 若二階方陣𝐴 = [
1 3
2 4

]，且𝐴2 = [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]，則下列選項何者正確？ 

(A) 𝑎 + 𝑏 = 𝑑    (B) 𝑎 + 𝑐 < 𝑏    (C) 𝑎 > 𝑏 > 𝑐 > 𝑑    (D) 𝑎 + 𝑐 = 𝑏 + 𝑑    (E) 𝑏 = 10 

 

(     )8. 設二階方陣𝐴 = [
2 0
2 3

]，𝐼 = [
1 0
0 1

]，試計算𝐴2 − 5𝐴 = 

(A) 6    (B) −6    (C) [
6 0
0 6

]    (D) [
−6 0
0 −6

]    (E) [
0 0
0 0

] 

 

(     )9. 若二階方陣𝐴 = [
5 8

−3 −5
]，則𝐴−1 = 

(A) [
5 −8
3 −5

]    (B) [
5 8

−3 −5
]    (C) [

−5 −8
3 5

]    (D) [
−5 8
−3 5

]    (E) [
−5 −3
8 5

] 

 

 

(     )10. 若聯立方程式[
3 2
2 −1

] [
𝑥
𝑦] = [

8
3

]，則(𝑥 , 𝑦) = 

(A) (14 , 7)    (B) (−7 , −14)    (C) (−14 , −7)    (D) (1 , 2)    (E) (2 , 1) 

 

 

(     )11. 已知二階方陣𝐴滿足：2 [
3
2
3

] = [
6
8

]、𝐴 = [
0
2
3

] = [
0
2

]，試求𝐴 = 

(A) [

2
3

0

−2
3

3
]    (B) [

1
3

0

−1
3

3
2

]    (C) [
2 0
2 3

]    (D) [
6 0
2 8

]    (E) [
1 3
1 4

] 

 

 

(     )12. 若𝐴2 = [
9 25
5 14

]，𝐴3 = [
43 120
24 67

]，利用𝐴 ∙ 𝐴2 = 𝐴3，則𝐴 = 

(A) [
2 −5
1 −3

]    (B) [
−1 5
−1 4

]    (C) [
2 5
1 3

]    (D) [
1 4
1 5

]    (E) [
1 −4

−1 5
] 

  



 

加入群翊  如虎添翼 
 

 

◎如圖所示，已知某手電筒照射的光線為直圓錐狀，且光發散的角度為2𝜃。牆壁與地面垂直且交界處為直線𝐿，將此

手電筒以垂直𝐿的方向照射，即此圓錐的軸與𝐿垂直。設垂直牆壁的直線𝑀與此直圓錐軸的銳夾角為𝛼。此時手電筒

照射在牆壁上的圖形為拋物線的一部份，恰滿足𝜃 + 𝛼 = 90°，請回答 13~14題： 

(     )13. 若將手電筒逆時針旋轉抬高5°，此圓錐的軸會射到牆面上，𝜃 +

𝛼 < 90°，則牆壁上的光線邊緣為下列哪種圖形的一部份？ 

(A)圓形    (B)橢圓    (C)拋物線    (D)雙曲線    (E)一直線 

 

 

(     )14. 若將手電筒順時針旋轉壓低5°，此圓錐的軸會射到地板上，𝜃 +

𝛼 > 90°，則牆壁上的光線邊緣為下列哪種圖形的一部份？ 

(A)圓形    (B)橢圓    (C)拋物線    (D)雙曲線    (E)一直線 

 

 

(     )15. 設𝑃、𝑄、𝑅為二階矩陣，若𝑃𝑄 = [
2 0
2 3

]、𝑃𝑅 = [
0 1
1 2

]、 

  𝑄 + 𝑅 = [
5 −2

−7 3
]，則𝑃 = 

(A) [
5 −1

−3 2
]    (B) [

5
7

−1
7

−3
7

2
7

]     (C) [
13 9
44 31

]    (D) [
3 2
7 5

]    (E) [
3 −1

−20 9
] 

 

 

(     )16. 若二階方陣𝐴 = [
3 2
1 3

]，滿足𝐴𝑋 − 𝑋 = 𝐴，則𝑋 = 

(A) [
4 −2

−1 4
]    (B) [

2 −1

−
1
2

2
]    (C) [

2 −2
−1 2

]    (D) [
3 −2

−1 3
]    (E) [

3
7

−2
7

−1
7

3
7

] 

 

 

二、多重選擇題(一題 5分，共 25分) 

(     )1. 設𝐴、𝐵、𝐶為二階方陣，且滿足𝐴𝐵 = 𝐵𝐴，則下列選項何者正確？ 

(A) (𝐴 + 𝐵)2 = 𝐴2 + 2𝐴𝐵 + 𝐵2    (B) (𝐴 − 𝐵)2 = 𝐴2 − 2𝐴𝐵 + 𝐵2    (C) 𝐴2 − 𝐵2 = (𝐴 + 𝐵)(𝐴 − 𝐵) 

(D) 𝐴(𝐵 + 𝐶) = (𝐵 + 𝐶)𝐴    (E)若𝐴𝐶 = 𝐵𝐶，則𝐴 = 𝐵 

 

 

(     )2. 已知𝑎、𝑏、𝑐、𝑑為實數，𝐴、𝐵為二階方陣，𝑂為二階零矩陣，𝐼為二階單位方陣 

(A)若𝐴𝐵 = 𝑂，則𝐵𝐴 = 𝑂    (B)若𝐴𝐵 = 𝑂，則𝐴 = 𝑂或𝐵 = 𝑂    (C)若𝐴𝐵 = 𝐼，則𝐵𝐴 = 𝐼 

(D)若𝐴2 = 𝐼，則𝐴 = 𝐼或𝐴 = −𝐼    (E) 𝐴 = [
𝑎 𝑏
𝑐 𝑑

]滿足𝑎𝑑 − 𝑏𝑐 ≠ 0，若𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，則𝐵 = 𝐶 

 

 

(     )3. 已知二階方陣𝐴 = [
1 1
2 3

]，𝐵−1 = [
2 −5

−1 3
]，試求(𝐴𝐵)−1 = 

(A) 𝐴−1𝐵−1    (B) 𝐵−1𝐴−1    (C) [
7 −18

−5 13
]    (D) [

16 −7
−9 4

]     (E) [
1 −2
1 −1

] 

 

 

(     )4. 設二階方陣𝐴 = [
4 −3
𝑎 2

]。若𝐴分別將𝑃(2 , 3)、𝑄(𝑐 , 𝑑)對應到𝑃′(𝑏 , 4)、𝑄′(4 , −1)，則下列選項何者正確？ 

(A) 𝑎 = −1    (B) 𝑏 = −1    (C) 𝐴−1 = [
2 3
1 4

]    (D) 𝑐 = 1    (E) 𝑑 = 1 

 

 

(     )5. 設二階方陣𝐴 = [
1 1
1 −1

]、𝐼 = [
1 0
0 1

]，下列選項何者正確？ 

(A) 𝐴2 = 𝐼    (B) 𝐴2𝑘+1 = 2𝑘𝐴，𝑘為正整數    (C) 𝐴2𝑘 = 2𝑘𝐼，𝑘為正整數 

(D) 𝐴3 = 4𝐴    (E) 𝐴10 = 32𝐼 
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加入群翊  如虎添翼 
 

左營高中 111學年度 第二學期 第三次段考 高二數學科 B卷簡答 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
一、單選題(1~5題每題 4分，6~16題每題 5分，共 75分) 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 

(A) (B) (D) (E) (D) (A) (A) (D) (B) (E) 

11. 12. 13. 14. 15. 16. 

(C) (C) (B) (D) (C) (B) 

 

二、多重選擇題(一題 5分，共 25分) 

1. 2. 3. 4. 5. 

(A)(B)(C) (C)(E) (B)(D) (A)(B)(D) (B)(C)(E) 

 


